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Al sig. Sindaco di Ravenna 

 

Interrogazione con richiesta di iscrizione ai lavori del consiglio comunale 

Piazza Kennedy: l’amministrazione intende dare ascolto ai cittadini che 

esprimono il loro dissenso anche al di fuori delle “sedi preposte”?  

Decine le lettere ai giornali cartacei ed on line, centinaia i commenti sull'argomento non appena 

sollevato all'interno di un grosso gruppo ravennate su Facebook, la maggior parte amareggiati ed 

accorati alle esternazioni di politici ed amministratori ed ora centinaia, (i primi cento in pochissime 

ore) "mi piace" sulla pagina "salviamo piazza Kennedy" appena creata sul più' popolare dei social 

network. 

I sentimenti della gente, le sensazioni, i punti di vista e le posizioni, insieme alle preoccupazioni e 

agli stati d'animo, trovano ormai spazio sul web, in un sistema che può anche essere discutibile, ma 

che e' quanto mai vero: la "piazza" del centro si e' trasferita sul web ed e' divenuta virtuale, 

contestarne la nuda virtualità non serve, prima occorre farci i conti. 

Su piazza Kennedy, la sua riconversione e sul progetto che è filtrato” e pubblicato sui mezzi di 

informazione il richiamo dei ravennati e' forte e deciso, e l'amministrazione non può fare finta che 

non esista, tentando di difendere o giustificare (peraltro con scarse argomentazioni) decisioni già 

prese, che pur legittime e supportate da riflessioni profonde oggi appaiono quanto mai affrettate e, 

perchè no, fuori luogo. 

Su piazza Kennedy occorre una resa, un momento di riflessione ed uno spazio che dimostri il buon 

senso di un amministrazione che non vuole imporre ma condividere e che non vuole "fare" ad ogni 

costo ma “fare” il meglio per i suoi cittadini: mentre alcune risorse sono già state investite ora, 

prima che sia troppo tardi, occorre che si arresti l'intervento e che la parola passi ai cittadini, in un 

processo partecipato che li veda artefici del loro destino e non succubi di scelte imposte dall'alto. 

 

Visto quanto sopra si chiede al sindaco: 

 

- Se e come si intenda dare ascolto a queste legittime richieste della cittadinanza ravennate, 

ancorché espresse al di fuori delle sedi preposte; 

- Se non si intenda, in merito a quanto sopra, predisporre un nuovo e vero (ancorché rapido) 

processo partecipativo che azzeri tutto il progetto su piazza Kennedy e lasci spazio alle idee 

dei ravennati. 
 

 

 

 Nicola Grandi, consigliere comunale 
 

                        


